

“海盗”碰“战车”死蟹一只

目击女足世界杯半决赛挪威队被德国队淘汰



■ 德国女足欢庆球队闯入决赛

图 CFP

0比3，挪威女足赛前豪言夺冠，无奈乘兴而来败兴而归，三球不敌卫冕冠军德国队，被无情地挡在世界杯决赛门槛之外。

比分显然不是双方实力的真实反映，实际上，不是挪威队实力太弱，而是德国队运气太好：自摆乌龙，回传失误，如此重要的强强对话中，挪威队却两次送上大礼，德国队想不赢都难。

黄牛损失惨重

世界杯半决赛已和中国女足无关，但在天津赛区，还有不少人对中国女足“念念不忘”，那就是损失惨重的“黄牛们”。“本来一张要卖300元的，现在20元也卖不出去。”开赛前一小时，一个“黄牛”紧握着手里的一叠票价100元一张的球票，愁容满面。

据这个“黄牛”介绍，包括他在内的不少人当时非常看好中国女足，以为她们肯定能回天津来打半决赛，所以之前就通过各种渠道买进了不少球票，准备到时再翻番卖出去。“如果中国队进了四强，就能借这场比赛狠赚一把了，现在可倒好，原价卖都没人要，真亏大了。”

昨晚比赛开始时，能容纳6万人的奥林匹克体育场只进来不到3万名球迷，直到下半场比赛开始后才超过5万人。实际上，中国队的出局也令现场气氛黯淡许多，现场球迷只在进球时欢呼一阵，其他时间内基本没有倾向性，也没有为哪支球队喊过口号。

挪威场面占优

要说双方实力对比，德国队要稍强于挪

威队，不过昨晚一开场，率先进入状态的是“北欧海盗”。

依靠连续的快速反击，挪威队不断威胁德国队球门，一度使对手大门风声鹤唳。“上半场我们的发挥要好于德国队，我们的进攻要比对手出色，防守上也没给对方太多机会。”挪威队主帅本特森赛后坦言，挪威队没有趁机将优势转化成胜利，这也为后来的失利付出了代价，“这样重量级的比赛，就看哪支球队先打破僵局，不幸的是，我的队员取得进球了，却是让对方领先。”

“上半场，对手显然发挥得更好，我们只有先努力做好防守。”赛后德国主帅内德也承认，本队一度受到对手的压制，“好在我们的防守组织得不错，没有给对手破门机会，当对方迟迟无法进球时，我的队员们的信心也上

来了，她们更加相信有机会战胜对手。”

意外自摆乌龙

上半场结束前，挪威队7号洛宁意外自摆乌龙，这个球也彻底改变了比赛走势。“打德国这样的球队，第一个进球非常重要，这本来是一场势均力敌的比赛，但是这个乌龙球却让对手放开了手脚。”本特森说。

卫冕冠军的运气真的不错，因为内德赛后也承认，她的第一次换人只是无奈之举，没想到却“无心插柳柳成荫”：替补上场的巴拉玛伊第一次传球就收到效果，普林茨接球后杀入禁区，然后造成了对手的乌龙球。

“我之所以换上巴拉玛伊，并不是为了改变场上局势，而是因为贝林格的膝盖伤了，只能把她换下来，我的第二次换人才是为了加强进攻。”赛后内德也觉得本队运气不错。

最终一泻千里

在出现那个意外的乌龙球后，挪威队下半场自乱阵脚，最终又被对手连入两球。比赛还有15分钟结束时，许多现场球迷已经开始提前退场，显然输赢已经毫无悬念。

终场哨响，德国队替补队员一跃而起，冲入场内和队友们跳舞庆祝，一名队员披上了德国国旗，主教练内德也在场边和助手们击掌相庆。而挪威队的替补席上则一片沉默。

“下半场德国队打得比我们好，尤其在对方取得第二个进球后，我想已经很难挽回败局。”对于本场失利，本特森依旧将原因归结于本队的失误。

记者 李元春（本报天津今日电）

评论 07092711701

德国女足率先闯入决赛

本报讯（记者 黄永顺）上届冠军德国女足正渐入佳境，她们昨天在天津进行的女足世界杯半决赛中，3比0大胜挪威队，连续两届世界杯赛闯入决赛。德国队不仅成为首支以不失一球的佳绩晋级女足世界杯决赛的队伍，并一举改写了由中国队创造的女足世界杯赛连续不失球时间最长的纪录。

德国队同时报了在1995年女足世界杯决赛中0比2败给挪威队的一箭之仇，并且成为首支在女足世界杯赛中挫败挪威队的欧洲队伍。德国队将在本周日的决赛中迎战美国队与巴西队半决赛的胜者。

昨天比赛开始后，双方攻防转换迅捷，身体对抗激烈，挪威队占据上风，不料她们在上半场即将结束时自摆乌龙。第40分钟，德国队换上以速度见长的中场球员巴拉玛依，这一换人立竿见影。2分钟后，巴拉玛依将球传给队友普林茨，普林茨突入底线后传，挪威队的后卫罗宁解围时不慎将球碰入自家大门。

这一失球打击了挪威队的士气，德国队则信心大增，并逐渐控制了场上的局面。第72分钟，又是普林茨传球，队友施特格曼起脚射门，球打在挪威队球员身上后改变方向、击中大门立柱，并且弹入大门。仅过3分钟，挪威队后防又犯下致命错误，后卫回传球太轻，被德国队下半场替补上场的穆勒断球，她轻松将比分改写为3比0，锁定了挪威队在世界杯赛中首次输给欧洲球队的败局。德国队此后险些再进一球，第78分钟，巴拉玛依的射门打中了横梁。

【小马评球】

3比0完胜挪威，德国队赢得有底气。透过大比分，德国队几场比赛出色的表现，反映出当今世界女足强队的发展趋势。

首先是对比赛的理解。身体差不多、打法类似的两支欧洲球队较量，德国队凭借其对比赛极强的把控能力获胜。她们的进攻犀利有效，中场向前的速度非常快，不是一味快，而是快得有效，能成功完成射门。而挪威队在场上的组织就显得混乱。

德国队还有普林茨等球星，昨晚她的出色发挥，帮助全队取得领先，为最终的胜利起到了决定性的作用。而挪威队缺乏战术思想好的球员，这是她们与德国队的一大差距。

德国队能有如此竞争力，最为关键的是，在球队建设方面有远见。目前这支德国队，年龄结构相当好。多数球员参加过女足世界杯，有丰富的经验，因此对于大赛有深入理解。普林茨30岁，林格尔32岁，不断以出色的表现刷新个人纪录。与此同时，德国队也注重培养年轻队员，上届世界杯，年仅20岁的布雷索尼克登场亮相，本届世界杯，德国队还派出了1988年出生的中场小将巴拉玛依。

德国队反映出的女足发展趋势，值得中国队学习。尽管球员的性格、文化背景和身体素质不同，但是在年龄结构问题上，德国队的认识符合足球规律。多数人认为，浦玮、潘丽娜都是很老的队员了，许多人不到30岁就退役。要知道，培养一个女足运动员不容易，23岁就是老将，这也太浪费了。还记得1999年我们的亚军队伍，不是有不少30多岁的队员吗？

所以，中国女足当今对年龄的认识，需要改变。

马良行

泸州老窖特曲
古法酿造
泸州老窖
中华老字号
China Time-honored Brand
历练·浓香传世
惟有传世之作，方可流芳千古。
中华老字号“泸州老窖”——
演绎“四百年老窖飘香”之美誉。
演绎“传世古法酿酒技艺”精粹。
历练其醇香浓郁，绵柔中国浓香型白酒典范，盛名传世。
泸州老窖集团有限公司
地址：四川省泸州市
电话：0830-3333333
传真：0830-3333333
邮编：646000
网址：www.lushou.com

买卖黄金哪里去?
中国黄金上海店!
——紫贴国际金价
655661002·淞沪路111号

上海嘉莲华国际商业广场
沃尔玛购物广场
恭请光临
地址：曹安路2188号 租售电话：69119299